

高考阅卷接近尾声 多数学科得分平稳

- 考生感觉未必就准
- 数学均分提高10分
- 高考作文出现满分

【数学】 均分提高了10分左右

今年高考,考生得分情况到底如何?各学科的整体得分情况如何?记者昨天了解到,目前,江苏高考阅卷工作已经进入扫尾阶段,除语文学科外,其他学科的阅卷工作已经基本结束。各科得分情况与往年相比都比较正常。考生普遍感觉容易的科目得分有的并不如考生想象的高,而考下来感觉比较难的科目得分其实比较均衡。

据了解,语文学科中的作文均分预计在45-46分左右,也出现了满分作文。数学学科与去年较低的均分相比,提高了10分左右。而一向平稳的英语学科均分仍然平稳。六个选考学科也各有特点,均分也没有太大的落差。

据透露,去年的全省高考数学均分不到70分,但今年却有近80分,增加了10分左右。有关专家分析,今年的数学卷不少学生考出来后感觉不错,这是因为试卷编排的特点,前面的题目从容易到难,后面的题目从难到容易,做起来比较顺畅。而对于最后的几道大题,专家也坦言,这就是给那些冲刺名校的学生准备的,体现了一定的区分度。

总体来看,今年整体的题目都是紧扣教材,难易适中。比如主观题里的几何题,得分情况就比去年要好得多。而选择题部分难度也有所降低,预计均分也会有所提高。

【英语】 和往年情况差不多

英语卷的情况历来平稳,今年也不例外,有关人士预计均分和去年差不多。以25分的书面表达为例,估计均分在十四五分左右。22分

以上的已经是高分,这样的学生比较少。而阅卷对答题的要求也比较高。英语卷大部分都是客观题,得分变化并不大。

【政治】 均分可能比去年略降

“今年政治试题对学生的能力要求更高!”昨天,有关专家透露,不少题目是“题在书外,答案也在书外”,部分试题超出了高考考生的生活实际,考生答题时觉得有点困难。但是,这也可能和考生学习不太灵活有一定的关系。

据了解,去年政治全卷的均分约在98分左右,预计今年可能会出现小幅下降。客观题中,尽管今年设置了多项选择题,得分相对容易,但是单项选择题的难度相对较大,对考生的思维能力要求较高,也给考生设置了不少答题障碍。所以,客观题的得分预计比去年低。而主观题的均分也可能比去年低两分左右,主要原因还是主观题的思维强度较大,有些学生答起来有困难。如:卷中第38题,要求学生为如何激发社会活力提一条建议,这道

题的得分率就不太高。最后一道题——第39题中有一问:“反思并概括本次探究性学习过程中认识问题和解决问题的思路和方法。”这让考生回答起来也有一定困难,所以得分相对较低。

【历史】 均分可能和去年持平

今年考完历史后,考生们都直呼“太简单了!”但从历史阅卷总体情况来看:“学生感觉好,不代表得分高。”昨天,一位专家透露,去年,江苏历史卷均分约为95分左右,今年很有可能基本持平。今年的历史客观题相对难度较大,要求理解的内容多了,对考生能力考查要求更高。而主观题大多是考查学生的识记情况,总体得分情况没有预期中那么高,均分约为47-48分。

这名老师还告诉记者,有些题目得分偏低,主要是因为学生平时不注意识记,如材料解析题的第二题(全卷第26题),学生记忆不牢,所以得分率不高。而第25题,其实本身也没有太大难度,但得分也偏低,主要原因还是因为学生不注意记忆。

【地理】 试卷平稳变化不大

地理学科专家介绍,地理学科的情况很平稳,与往年差不多。从考生的答卷情况来看,有些考生答题不全,被扣分。而从地理学科的特点来看,很多知识点都能在书中找到。这也启示师生们,要回归课本,注意打好扎实的学科基础。

【物理】 最后一题得分率40%左右

物理试卷的主观题阅卷工作前几天已顺利结束。专家告诉记者,从阅卷情况来看,今年物理卷对学生的能

力要求较高,简单送分的题目相对较少,但学生得分并不是考后感觉的那么低。

主观题中,多以中档题为主,一般得分率在35%~70%左右。难度较大的是最后一题,第18题,这道题总分16分,预计均分在6分左右,得分率在40%左右。

【化学】 主观题均分增加约2分

今年,化学主观题部分总分为86分,据测算,考生得分均分约50多分,比去年高出1-2分。昨天,一名阅卷专家向记者介绍,去年,化学全卷均分约在105分左右,今年很有可能基本持平。主观题部分有不少题目得分情况较好,如第17题,考生得分率大约在70%多,这道题总分10分,考生得分均分约在7.2分左右。

但主观题部分,有两道题的得分情况不算高。第21题的第2、3小题总分为8分,但最终得分均分也仅在2-3分。得分不高的主要原因是学生较难理解出题者的本意,不知道如何作答。而最后一道题(第25题)的第2、3小问的总分也为8分,最终均分只有0.8-0.9分,主要是因为不少考生时间不够,来不及答题。

【生物】 试卷平和难度不算大

今年生物试卷比较平和,难度不大,评分比较严格。一名老师透露,试卷的二卷总分为80分,预计均分在50多分。去年,生物均分为98分,今年很有可能有所上升。

主观题中没有难题,大多题目比较容易入手,如第33题的得分情况就比较好,10分的题目预计均分在7.5分左右。相对而言,第38题、39题、40题的得分可能略低。
快报记者 代文

美国15所大学 百万奖学金江苏招生

快报讯(通讯员 罗晨 记者 黄艳)由15所美国大学组成的代表团应邀将从今天开始来江苏进行为期8天的参观访问,江苏省接待如此大规模的美国大学代表团来访在近几年还是首次。此次美国大学为优秀的江苏学生提供的奖学金总额高达100万美元。

据美国国际教育协会2006年底发布的国际教育年报,越来越多的中国学生将美国作为自己的首选留学目的国,而且中国学生扎实的学术基础、勤奋的学习习惯又使他们容易取得优秀成绩,这又促使美国大学乐于接受优秀的中国学生。

江苏省教育国际交流服务中心负责人介绍,15所美国大学分布美国各地,其中名校众多,如图兰大学、新奥尔良洛约拉大学、圣路易斯大学等。在美国大学最新排名中,高居第44位、第60位和第77位;而且此次美国大学为优秀的江苏学生提供的奖学金总额高达100万美元。

该负责人说,如有学生有意赴美留学,到时可携带高中或大学成绩单、毕业证书等材料去说明会现场咨询,部分美国大学可以现场发放录取通知书。

江苏经贸 新增两个艺术类专业

快报讯(记者 谢静娴)昨天,记者从江苏经贸职业技术学院得知,该校今年新增了两个艺术类专业,安排在本三批次后、专一一批次前招生。据了解,因为是高职院校开办的艺术专业,因此培养有商业头脑的艺术人才是其独有的特色。

这两个新增的艺术类专业分别是音乐表演(流行音乐方向)和舞蹈表演(流行舞蹈方向),学制三年,学历层次是专科,各招40人。其中音乐表演专业按省统考成绩录取,舞蹈表演专业的录取参照南师、南艺的专业考试成绩。

据了解,江苏经贸所有的艺术类专业将增加1/4的商业课时,请著名经纪人、演出公司老总来讲课,同时还增加大量实战课时。

云南白药 气雾剂

伤痛的第一时间 在你身边

地址:云南省昆明市二环西路222号 咨询电话:8008895599 <http://www.yunnanbaiyao.com.cn>

快乐寒暑假 宽带任我游

话费月月送 全年120元

远离了校园,告别了朋友,恼人的夏天,你是否感到有点孤单有点烦躁?快上电信宽带爽一下,速度快,不掉线,还有丰富多彩“互联星空”网站让你乐不思蜀。价格实惠,赠送的话费更是让你e爽再爽回到家!

电信宽带让你尽享快乐寒暑假!

- 在指定寒暑假期间,享受超长上网时长,让你上网无忧。
- 办理快乐寒暑假学生宽带,每月赠送10元长途话费(当月使用),全年最多可赠送120元。

其他业务:绿色上网、宽带星空游……,任你选择!

自助服务热线 10000
网上客服中心
js.ct10000.com

中国电信江苏公司